

关注2011年高考备战

我市高考前期准备工作基本就绪

今年全市高考报名59386人,较去年大幅减少

本报讯(记者 华唯)备受关注的2011年高考临近。记者今天从市招办获悉,今年全市高考报名59386人(不含固始县),较去年大幅减少。目前,全市迎接高考的各项准备工作已经基本就绪。

好消息:报考人数锐减而录取率攀升
今年全市高考报名59386人,较去年减少8111人,降幅达12.02%。而据了解,今年河南全省高考报名人数为85.5万,人数减少了10.2%。与全省一样,近年我市高考报名人数连续下降,今年降幅最大。参加高考人数持续下降的主要原因,一是计划生育和小学阶段六年制成效,使得高考适龄人数减少;二是复读生的减少——今年是进入新课改以来的首次高考,不少考生担心对新课改高考会不适应,不再复读。

参加高考的人数大幅度下降,而高考录取率却在不断提高,这对于全市广大考生来说,无疑是一个好消息。据统计,由于高校招生计划的增长,目前全国部分省市的录取比例超过80%,我省近几年高考录取率也一直在攀升,去年达到64.6%。而市招办的统计显示,往年我市高考录取率高于全省8个百分点左右(其中,去年我市本三以上上线率达到27233人,进线率43.94%,高出全省7.64个百分点),也就是说,根据往年经验和今年的报考情况,2011年我市高考录取率将继续超过70%不成问题。

准备足:迎“大考”信阳万事俱备
据市招办有关负责人介绍,在5月19日

全省高招工作电视电话会议当天和第二天,我市先后召开专题会议,就高招工作进行了部署。会议要求加强组织领导,加大投入,提高服务质量,深入实施“阳光工程”,严肃考风考纪,确保今年全市高考安全、顺利进行。目前,全市各县区高招考务工作正紧锣

密鼓地进行,前期准备工作基本就绪。今年,我市共设9个考区(不含固始县),53个考点,2053个考场。高考期间选聘教师、工作人员近7000人,光保安人员就有500多人。所有的人员、车辆已经确定,师生食宿点已安排完毕。各县区高考经费和标准化考点建设经费都已拨付到位。供电、通信等服务部门正在进行相关的准备和演练,其中,供电公司届时将为市区所有考点安排备用发电设备。市教育局、市招办已协同公安、保密等部门,对各县区保密室、标准化考点等相关场所进行全面检查,确保各项保障、服务措施落实到位。

平桥区为高考开启“绿色通道”

本报讯(陈灵芝 余运军)全国高考即将来临,2011年平桥区共有7632名考生参加高考,共设置7个考点,257个考场。为使高考工作安全有序开展,平桥区上下联动,部门配合,精心组织,明确责任,积极行动,开启高考“绿色通道”,确保高招工作顺利开展。

该区成立了高考组织机构,由区政府主管教育工作的领导为主任、相关部门主要负责人为成员的考区委员会,下设考务组、试卷保密保卫组、综合协调组、后勤组、饮食卫生监督组,明确专人负责,强化责任意识,及时落实高考期间的各项任务。科学设置了考点,区教体局经过认真调查,全面

论证,设置了市二高、市六高、市六职高、市一中、市五中、区一小、区二小等7个考点,并确定了各考点考务办、保密室,选派了监考教师和考务人员等。5月26日,区教体局召开了高招考务会议,与各考点分别签订了考务管理目标责任书和学生赴考安全及考风考纪目标责任书,制定了应对突发事件的应急预案,加大保密保卫工作力度。区教体局还组织专门人员对各考点音源,金属探测仪,手机信号屏蔽器,考场桌凳等设施进行了全面检查,更换完善了有关考务设施,确保考务工作安全有序。

罗山县备考做到“五个到位”

本报讯(方刚 马维国)日前,罗山县高考筹备工作正紧张有序地进行。2011年罗山县高考报名7490人,其中文综3008人,理综3889人,对口593人,设8个考点,261个考场。为确保今年高考顺利进行,圆满完成,罗山县采取多种措施,高考筹备工作做到“五个到位”。

该县一是领导重视到位。县委、县政府专题听取了县教体局高考工作汇报,县主要领导多次到各考点检查考务工作,并要求全县各有关部门在考务工作上通力配合,协同作战,要人给人,要车出车。二是组织机构到位。县政府成立了招生考试委员会,明确了各成员单位职责,并下设了考务组、后勤保障组、保密保卫组、监察组、宣传组等工作小组,每一个环节、每一项工作、每一个岗位都明确了专人负责。三是精选人员到位。严把工作人员回避关、工作人员

素质审查关、培训关和自律关,从教育、公安、保密、卫生、交通、环保、城建、电信、工商、气象、监察等部门抽调监考和工作人员全部到位,并签订考试工作人员诚信工作承诺书,监考人员还签订监考责任书。四是后勤保障到位。县财政及时拨付了考试专用经费;外县监考和巡视人员食宿宾馆、所需车辆已准备就绪;各种考试所需设施、设备得到添置。五是检查落实到位。后勤组对考生食宿点进行了全面检查,提出了保障安全的具体要求;保密保卫组对保密保卫室进行了安全检查,认真研究了工作方案;各考点主任亲自带队到考点进行全方位检查,确保各项工作落到实处。

我市再招一批特岗教师

本报讯(记者 孟磊 通讯员 黄文卫)记者日前从教育部门获悉,备受关注的2011年全省农村义务教育阶段中小学教师特岗计划已经出台,全省共招聘特岗教师1万名,我市计划招聘1370名。

今年是我市实施该计划的第3年,特岗教师招聘条件为2011年全日制普通高校应届本科及以上学历毕业生;2011年全日制普通高校应届师范类专业专科毕业生;取得教师资格,具有一定教育教学实践经验,年龄在30周岁以下(1981年7月1日后出生)的全日制普通高校往届本科及以上学历毕业生;参加过“大学生志愿服务西部计划”、“三支一扶”计划且服务期满的志愿者、参加过半年以上实习支教的师范院校毕业生、生源地区考生和全日制硕士及以上毕业研究生同等条件下优先招聘。报名时间为5月30日至6月8日。特岗教师招聘报名采用网络方式进行,不设现场报名。报名网址为河南省教育厅网站(http://www.haedu.gov.cn/)和河南省特岗教师招聘网站(http://tgpz.haedu.cn/)。如需帮助请咨询市教育局师训科。笔试时间为6月19日上午9时至11时,面试时间为7月4日至7月8日。



5月31日,平桥区举行了“关爱留守,共庆‘六一’暨区三小金色阳光艺术节”活动,区委副书记杨成智,区委常委、宣传部部长熊保良,区总工会主席严克文和有关区直部门、平桥办事处等单位主要负责人与孩子们一起共度节日,并为孩子们送去了钢琴、电视机、电脑、图书等节日礼物。活动中,同时还表彰了平桥区三小“十佳留守子女”。吴健敏 余运军 摄



日前,“河南省珠心算教育示范基地”授牌仪式在羊山新区十一小学隆重举行。仪式上,省珠算协会会长钱良举为三家示范基地颁发了奖牌。张德兵 摄

凤凰集团为市政府机关幼儿园捐赠书包

本报讯(王双剑)“六一”前夕,河南省凤凰集团再次慷慨解囊,为市政府机关幼儿园捐赠爱心书包600个,总价值3万元。近年来,凤凰集团心系家乡文化教育事业,千方百计为文化教育事业办实事,办好事,先后资助近2000名学生上学,并一次性向市图书馆捐款人民币5万元。市政府机关幼儿园领导对凤凰集团的这次爱心捐赠深表感谢。

平桥区二小创先争优开创发展新局面



图为该校领导与“五四”青年节教师演讲比赛获奖选手合影。黄建华 摄

本报讯(黄建华)今年以来,平桥区二小党支部紧紧围绕创建特色学校这一主题,在全体党员职工中广泛开展创先争优活动,努力彰显共产党员的先锋模范作用,以人为本,

共建和谐校园,为学校发展注入活力,为打造特色学校,促进学校科学发展提供有力的组织保证。
明确目标要求
该校现有学生3096人,在岗教师167人,党员40人。学校党支部结合实际,提出“五个争创”活动:争创“领导班子好”、争创“工作机制好”、争创“党员队伍好”、争创“工作业绩好”、争创“群众基础好”。同时,对全体党员要求争创“四个模范”:做好学习提高的模范,做好争创佳绩的模范,做好服务群众的模范,做好遵纪守法的模范。
有了明确的目标,该校领导班子成员和党员教师深入学习实践科学发展观,服务大局,团结奋进,清正廉洁,形成较强的创造能力和战斗力。通过努力,学校办学特色明显,文化内涵深厚,各项工作成绩显著。学校党支部在群众、师生中的凝聚力进一步增强,党员教师在师生中的形象进一步提高,党群、干群

关系进一步密切。
创新活动载体
为把创先争优活动落到实处,今年开学,该校党支部开设了“做学生心目中的好老师”论坛。4月份,组织开展了“缅怀革命先烈,争当教育先锋”党员教育活动,党员教师在党支部书记和校长的带领下,参观了新县鄂豫皖苏区革命烈士陵园、鄂豫皖苏区首府博物馆以及许世友将军墓,重温入党誓词,缅怀革命先烈。通过参观学习,党员教师深刻认识到新时期的共产党员,要永葆先进性,充分发挥党员的先锋模范作用,在自己的岗位上积极工作。
为充分调动广大教师快乐从教的积极性,进一步弘扬师德师风,鼓励全体教师爱岗敬业、无私奉献,“五四”青年节,该校党支部举行了“我为校园添光彩”教师演讲比赛,充分展示了全体教师在教学改革实践中爱岗敬业、开拓创新的精神面貌。

为进一步督促党员教师践行公开承诺,增强基层党组织和党员教师创先争优活动的自觉性和主动性,推动创先争优活动的深入开展,3月份,该校开展了创先争优示范点评选活动,得到了区教体局的充分肯定。

注重科研引领
理念引领,开展专业培训。该校以科研兴校为切入点,提升教师教育科研能力,注重理念引领,每周定期开展培训主题,对全体教师进行教育教学理念方面的培训。该校《引导教师走出职业枯竭的研究》被正式立项为省级课题。
实践引领,形成制度。该校制定了常规教学听课评课制度,本学期举行了教研组长示范课、教师优质课大赛,开展案例研究,构建“学案引学”课堂教学模式。
通过创先争优活动的深入开展,该校全体教师形成了这样的共识:树立集体与个人的教学创优意识,共创学校长远发展的良好局面。



6月1日上午,信阳光雨雨露教育集团在市体育中心举行了一场精彩的“亲子运动会”,在妙趣横生的亲子娱乐比赛中,小朋友们成了真正的主人。图为孩子们和家长们一起做运动的快乐情景。本报记者 华唯 摄



5月31日上午,市第三小学校长带领部分师生来到信阳特校为残疾孩子送去节日的慰问和美好的祝愿,并为孩子们捐赠图书1300册、现金4000元。图为两个学校的孩子正愉快地牵手交流。姜冬玲 摄



5月31日,南湾管理区举办庆“六一”艺术展演与孩子们共庆节日。图为艺术展演活动现场。本报记者 张超 摄



5月30日下午,平桥区胡店乡举行了迎“六一”放飞梦想、快乐成长文艺汇演。孩子们用动人的歌声、欢快的舞姿、自信的表演,庆祝“六一”国际儿童节。图为文艺汇演现场。程昊 沈正领 摄



5月30日下午,潢川县第三小学举行了庆“六一”文艺汇演。整齐的服装,欢快的节奏,优美的舞姿,点燃了孩子们欢度节日的激情。图为文艺汇演现场。张恒 摄

中小学生暑假作文邀请赛开始啦!

为丰富我市中小学生的暑假文化生活,给同学们提供一个展示才艺的平台,本报将于近期举办2011年全市中小学生暑假作文邀请赛。具体事宜如下:
一、征稿对象为全市范围内的小学、初中、高中生;
二、稿件体裁不限,以记叙文、散文、议论文、诗歌为宜,1000字以内;
三、稿件以邮件方式发至下方所留邮箱,务必注明作者、所在学校和班级、联系方式;
四、优秀征文将在信阳日报、信阳晚报科教新闻版刊发,比赛结束后将评出若干奖项;
五、所有参赛作品不收任何费用,欢迎全市各中小学组织稿件,广大中小学生积极投稿。
投稿邮箱:hw003@126.com
咨询电话:6207039 13937675199

纪念中国共产党成立90周年 全市教育系统党建工作暨创先争优活动专题